DEGISME OZELLIGi

» Tam sayilari toplarken, sayilarin yer degistirmesi
sonucu degistirmez. Buna degisme 6zelligi denir.

Ornek (-4)+(+7)=(+7)+(-4)

+3 +3

Soru-1 Asagidaki islemlerde bosluklara yazilmasi
gereken tam sayilari bulunuz.

(-8)+(-9)=[_]+(-8)
[ ]+(-12) =(-12)+(+20)

BIiRLESME OZELLIGI

» Ug veya daha fazla tam sayiyi toplarken; isleme
istedigimiz iki tam sayiyi toplayarak baslayabiliriz.
Buna birlesme 6zelligi denir.

Ornek (+7)+(-5)+(-3) islemini yapalim.

[(+7)+(-5)]+(-38) = (+7) +[(-5) +(-3)]
(+2)+(-3)=(+7)+(-8)

~1=-1

Soru-2 Asagidaki islemlerde bosluklara yazilmasi
gereken tam sayilari bulunuz.

[(4)+ 1]+ (+6) = (-4)+[(-2) + (+6)]

(+15) +[(+20)+(-14)] = [l:l + (+15)] +(-14)

TERS ELEMAN OZELLIGI

» Toplamlari sifir olan iki tam sayi toplamaya gére
birbirinin tersidir.

Ornek (+4)+(-4) = 0oldugundan;

+4°’Un toplamaya gore tersi —4

—4°Un toplamaya gore tersi +4 'tiir.

* Bir tam sayinin toplama islemine gore tersini

bulmak icin isaretini degistirmek yeterlidir.
Soru-3 Asagidaki tam sayilarin terslerini bulunuz.

- 871’in toplama islemine gore tersi =
10’un toplama islemine gore tersi =

0’in toplama islemine gore tersi =

ETKIiSiZ ELEMAN OZELLIGi

» Bir tam sayiyi O ile topladigimizda sonug¢
degismez. Bu yuzden toplama isleminin etkisiz
elemani 0’drr.

Ornek (-3)+0=-3

Soru-4 Asagidaki igslemlerde bosluklara yazilmasi
gereken tam sayilari bulunuz.

12+ ]=12 (-4)+o0=[_]

Ornek (+5)+(+7)+(-5) isleminin gézimiini

inceleyiniz.

(+5)+(+7)+(-5) =(+5) +(-5) +(+7) — degisme
=[(+5)+(-5)]+(+7) - birlesme
=0+(+7) > ters eleman

=+7 — etkisiz eleman

Soru-5 Asagidaki islemleri 6zellikler yardimiyla
yapiniz.

(+10)+6+(-10) =

(3)+(+4)+(-2)+(+1) =

[(+4) + (+2)] +(-2)=

Soru-6 45+ |=0isleminde kutunun igine
gelmesi gereken sayi kagtir?

Soru-7 -2'nin toplama iglemine gore tersi ile +5'in
toplama islemine gdre tersinin toplami kagtir?
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